

5. Деякі питання організації роботи працівників суб'єктів господарювання державного сектору економіки на період воєнного стану : Постанова Каб. Міністрів України від 26.04.2022 р. № 481 : станом на 17 трав. 2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/481-2022-п#Text> (дата звернення: 03.12.2023).

6. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19) : Закон України від 17.03.2020 р. № 530-IX : станом на 10 жовт. 2021 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/530-20#Text> (дата звернення: 03.12.2023).

7. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення правового регулювання дистанційної, надомної роботи та роботи із застосуванням гнучкого режиму робочого часу : Закон України від 04.02.2021 р. № 1213-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1213-20#Text> (дата звернення: 03.12.2023).

8. Простій у період воєнного стану: що слід знати? | Блог бухгалтера від М.Е.Дос. *М.Е.Дос – своєчасна звітність та простий обмін документами*. URL: <https://medoc.ua/blog/prostij-u-period-vonnogo-stanu-shho-slid-znati> (дата звернення: 03.12.2023).

9. Простій під час війни: особливості запровадження та оплати. *Сергіївська сільська територіальна громада*. URL: <https://sergiyvska-rada.gov.ua/servisy/upravlinnia-derzhpratsi/2809-pro-nadannia-dozvolu-na-rozrobku-proiektiv-zemleustroiu-shchodo-vidvedennia-zemelnykh-dilianok-dlia-vedennia-fermerskoho-hospodarstva-18> (дата звернення: 03.12.2023).

УДК 347.2:355.48

Вікторія МУРАТОВА,

здобувач вищої освіти ННІ №2

Національної академії внутрішніх справ

Науковий керівник:

доцент кафедри цивільно-правових дисциплін

Національної академії внутрішніх справ

доктор філософії

Ангела КАЛІНЮК

ДО ПИТАННЯ СТЯГНЕННЯ КОМПЕНСАЦІЇ ЗА ПОШКОДЖЕНЕ (ЗРУЙНОВАНЕ) МАЙНО ВНАСЛІДОК ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ

Внаслідок військового вторгнення РФ на територію України значних втрат зазнали фізичні особи, майно яких було зруйновано або пошкоджено під час введення бойових дій з країною-агресором. На

даному етапі це питання потребує чіткого нормативного регулювання з метою визначення механізмів компенсації за нанесення майнової шкоди. Упродовж 2022-2023 було прийнято чимало нормативно-правових актів, що декларують порядок визначення шкоди та збитків, механізм відшкодування збитків, завданих внаслідок військового вторгнення РФ.

21 квітня 2023 р. Кабінет Міністрів України видав Постанову № 381 «Про затвердження Порядку надання компенсації для відновлення окремих категорій об'єктів нерухомого майна, пошкоджених внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації, з використанням електронної публічної послуги «eВідновлення»», згідно якої громадянин України, який досягнув 18-річного віку та подав засобами Порталу Дія заяву та є власником (співвласником) пошкодженого об'єкта, має право на отримання компенсації за пошкоджене майно внаслідок військового конфлікту з РФ. Згадувана Постанова уряду також визначає, хто не може бути отримувачем компенсації, хто має пріоритетне право на отримання компенсації, за яких умов надається компенсація [1].

Основним нормативним актом, що визначає порядок звернення із заявою про отримання компенсації за знищене майно, черговість розгляду заяв, види компенсації, механізм оцінки втрат та інші нюанси відшкодування матеріальної шкоди, завданої бойовими діями, є Закон України від 23 лютого 2023 року «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації проти України». Відповідно цьому Закону компенсація за знищений об'єкт нерухомого майна надається шляхом:

1) надання грошових коштів шляхом їх перерахування на поточний рахунок отримувача компенсації із спеціальним режимом використання для фінансування будівництва будинку садибного типу, садового або дачного будинку. Такий рахунок відкривається на ім'я отримувача компенсації. Порядок відкриття та ведення таких рахунків визначається Національним банком України;

2) фінансування придбання квартири, іншого житлового приміщення, будинку садибного типу, садового або дачного будинку (у тому числі фінансування придбання такого приміщення/будинку, що буде споруджений у майбутньому, або інвестування/фінансування його будівництва) з використанням житлового сертифіката. Житловий сертифікат використовується отримувачем компенсації для фінансування придбання квартири, іншого житлового приміщення, будинку садибного типу, садового або дачного будинку. Обсяг такого фінансування дорівнює

грошовій сумі, зазначеній у житловому сертифікаті. Розмір компенсації за знищений об'єкт нерухомого майна визначається щодо кожного отримувача компенсації та кожного знищеного об'єкта нерухомого майна окремо, виходячи із загальної площі та вартості 1 квадратного метра площі знищеного об'єкта нерухомого майна. Розмір компенсації за знищений об'єкт нерухомого майна, який перебуває у спільній власності двох та більше отримувачів компенсації, визначається пропорційно до розміру частки, яка належить відповідному співвласнику [2].

З огляду на зазначене, вбачається, що механізм компенсації за пошкодження (зруйнування) майна, визначений лише на рівні національного законодавства. Бажаним же результатом для українців, які втратили своє майно внаслідок бойових дій, була б сплата репарацій країною-окупантом, з яких би і відбулось відшкодування майнової та моральної шкоди. Таким чином виплата компенсації, можливо, покрила би усі реальні збитки. Проте на даному етапі такий хід подій є неможливим по тій причині, що РФ не визнає своєї вини на міжнародному рівні [3].

Таким чином, питання компенсації за пошкоджене (зруйноване) майно внаслідок збройного конфлікту врегульовано законами та підзаконними актами України, що визначають порядок звернення із заявами про відшкодування шкоди з використанням електронної публічної послуги “eВідновлення” та механізм виплати компенсації особам, що втратили майно внаслідок військового вторгнення.

Список використаної літератури:

1. Про затвердження Порядку надання компенсації для відновлення окремих категорій об'єктів нерухомого майна, пошкоджених внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації, з використанням електронної публічної послуги “eВідновлення” : Постанова Каб. Міністрів України від 21.04.2023 р. № 381 : станом на 16 листоп. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/381-2023-п#Text> (дата звернення: 03.12.2023).

2. Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України : Закон України від 23.02.2023 р. № 2923-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2923-20#Text> (дата звернення: 03.12.2023).

3. Валендюк О., Шаповалова О., Гнатенко Н. Відшкодування шкоди, заподіяної збройною агресією російської федерацією: окремі

процесуальні аспекти. *Юридична практика.* 2023. - URL: <https://pravo.ua/vidshkoduvannia-shkody-zavdanoi-zbroinoiu-ahresiiieu-rosiiskii-federatsii-okremi-protseualni-aspekty/>

УДК 340.12:351.84.316.33 «364» (477)

Денис СОКОЛ,

здобувач вищої освіти ННІ №2

Національної академії внутрішніх справ

Науковий керівник:

доцент кафедри цивільно-правових дисциплін

Національної академії внутрішніх справ

доктор філософії

Анжела КАЛІНЮК

ВПЛИВ ВОЄННОГО СТАНУ НА РЕАЛІЗАЦІЮ СОЦІАЛЬНИХ ПРАВ НЕЗАХИЩЕНИХ ВЕРСТВ НАСЕЛЕННЯ

Одним з елементів системи прав людини є соціальні права, які покликані забезпечити задоволення потреб та інтересів людини з метою її всебічного розвитку. Ця поведінка або діяльність насамперед пов'язана з можливістю людини працювати та відпочивати, захищати свої соціально-економічні права, отримувати соціальний захист, мати право на достатній життєвий рівень, отримувати належну медичну допомогу та користуватися страховою медициною тощо. Реалізація соціальних прав і свобод сприяє формуванню соціальної держави, стабілізує суспільне життя.

Слід зауважити, що недосконалий зміст законодавства соціального характеру негативно позначається як на становищі кожної людини, так і суспільства в цілому та загострюється в умовах війни, набуває особливої гостроти для соціально незахищених верств населення. Соціальні права є умовою забезпечення та підтримання позитивних стосунків між громадянами країни та не може бути досягнута в умовах відсутності поваги до прав і свобод людини.

На жаль, останні події в нашій державі не дозволяють повністю розв'язувати наявні соціальні проблеми, а лише породжують нові. Але в цей час люди особливо потребують соціального захисту. Складна ситуація у сфері соціального захисту малозабезпечених верств населення в Україні значною мірою зумовлена проблемами недостатнього фінансування заходів, спрямованих на реалізацію їхніх прав. При цьому всі соціально незахищені верстви населення в Україні, перебувають на межі, а часто за межею бідності. В умовах воєнного стану була запроваджена соціальна допомога та виплати, згідно з постанови Кабінету